

节后公积金办理迎来高峰，市住房公积金管理中心开放所有窗口、推广线上办理、开通“绿色通道”——

畅通渠道优化流程 提升服务“加速度”

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 金和林 文/图)春节长假后，蚌埠市住房公积金管理中心的服务大厅内迎来提取、贷款等业务的办理高峰。为应对这一挑战，该中心采取开放所有服务窗口，积极推广线上办理，为特殊群体开通“绿色通道”等措施，让政务服务提速。

“新年好，请问您需要办理什么业务？”

上午8:50，公积金业务服务大厅准时开门。工作人员身着整齐工装，面带微笑，热情接待每一位前来办理业务的市民。咨询引导、业务受理、资料审核，各项工作有条不紊地进行着。

“节后，急需办理公积金提取，我一早就来了。没想到效率那么高，根本没排队，现场工作人员直接帮我在线上完成了操作，不到五分钟就办完了。”来办理业务的李女士告诉记者，本以为节后来办业务的人很多，要排队很久，没想到直接线上办理，节省了很多时间。

“节后第一天，大厅的人流量暴涨，我们为了应对人流高峰，减少职工排队

时间，通过提前部署、精心安排，通过优化服务流程，力求让每一位市民都能快速完成业务办理，减少拥堵，确保服务不掉线。”市住房公积金管理中心业务服务中心副主任杨梦杰告诉记者，春节长假后第一天，该中心共受理业务859笔，金额约为2695.26万元。其中，线下业务234笔，金额约为1068.22万元，线上业务625笔，金额约为1627.04万元。节后，职工办理的公积金业务种类主要包括提取、销户、提前还款、跨省通办、贷款等。

“其实，除了贷款等必须要到现场办理的业务，其他绝大部分业务，比如公积金贷款提取、组合贷款还贷提取、商贷非首次提取、租房提取、离退休提取等业务都可以在‘皖事通’APP上完成，根本不用跑到现场。我们也通过线上分流的方式，实现了办理业务再提速。”杨梦杰介绍，为保障群众在高峰期办理效率，该中心积极采取举措，“多渠道”宣传信息，引导群众线上办理，鼓励市民通过网上办事大厅、皖事通APP等渠道办理公积金相关业务，最大限度减少市民排队等待时间，做到数据多跑路，群众少跑腿。



市住房公积金管理中心人员向办事群众解答提取相关业务。

针对节后业务量激增的情况，该中心开放了所有办事服务窗口，还特别推出了多项便民措施，例如，开设“绿色通道”，优先为军人军属、老弱病残孕等特殊群体提供服务。

面对节后业务高峰的到来，蚌埠市住房公积金管理中心不仅确保了服务

“不打烊”，还通过精细化管理和优化服务流程，提升了整体办事效率。为保障市民的办事环境更加安全、舒适，该中心还对服务大厅进行了细致的安全检查，包括消防设施、通风设备、座椅摆放等，确保市民在办理业务的同时，能够享受良好的服务体验。

去年199名蚌埠籍现役军人立功受奖

本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 朱永鑫)“一人立功，全家光荣！”连日来，我市各县区退役军人事务局联合武装部来到立功现役军人家中，举行庄重而热烈的喜报送达仪式，并发放慰问金。

2024年，蚌埠市有4人荣立二等功，其中怀远县1人、固镇县3人；179人荣立三等功，其中怀远县72人、五河县41人、固镇县25人、龙子湖区7人、蚌山区9人、禹会区3人、淮上区10人、高新区11人、经开区1人。同时荣获二级、三级表彰的有16人。他们用实际行动彰显军人本色，展现了蚌埠儿女的精神风采和使命担当。

为扎实做好此项工作，各县区退役军人事务局会同武装部，共同研究

送喜报的时间、流程，只为尽早把喜报热热闹闹地送到军属手里。在《立功受奖军人家庭送喜报工作办法》施行后，蚌埠市对照政策法规明确送喜报的职责、时限和流程，确保各个环节协调顺畅，每个流程专人负责，让立功喜报顺利“回家”。在增强军属荣誉感的同时，还主动排查军属家庭存在的困难并协调跟进解决，稳固军人“大后方”，让他们安心服役。

据介绍，为持续深入做好立功受奖送喜报宣传工作，我市通过军地领导上门送、多媒体宣传等方式，营造当兵光荣的社会尊崇氛围，既让军人感受到社会的尊崇、荣誉的激励，也让军属感受到党和政府的关怀关爱。

二中学子周轩宇入选北大卓越计划

本报讯(融媒体记者 周芳林 文/图)新春欢喜多，近日又有好消息传来——蚌埠二中周轩宇同学成功入选北京大学卓越计划。

记者从蚌埠二中获悉，北京大学物理“卓越计划”主要选拔对物理学科怀有强烈兴趣，表现突出的物理学潜质和特长，有志于从事物理学研究的优秀中学生，拟选拔不超过100名考生。获得“物理卓越计划”录取资格的国内学生无须参加高考，直接保送北大。此次入选，充分展现出蚌埠二中学子追求卓越，崇尚一流的精神品质。

周轩宇个子高高的，热爱下棋、打篮球。“寒假最想做的事，就是出去看一看祖国的美景，长长见识，开拓一下眼界。”周轩宇告诉记者，他认为这是一种很好的放松方式。此外，他也列了一些书单，比如，《曾国藩家书》《红楼梦》等，希望通过阅读，来增长自己的人生阅历。

“对于物理的学习，我的经验就是，要重视课内知识，因为物理这门学科有很多公式，很多题都可以通过公式找到作答的方法。”他说，想要物理好上加好，保持好奇心，探索更深更广的物理知识很有必要。

点点星铺路，步履踏实自成功。新学期开始，蚌埠二中有关负责人表示，将继续砥砺前行，为高校输送更多的优秀人才，助力学子们在未来的学术与人生道路上乘风破浪，实现梦想。



是，要重视课内知识，因为物理这门学科有很多公式，很多题都可以通过公式找到作答的方法。”他说，想要物理好上加好，保持好奇心，探索更深更广的物理知识很有必要。

春节期间揪住75名酒司机

本报讯(融媒体记者 何冲 通讯员 杨敬波 文/图)严查酒驾不放松，守护春节团圆路。春节期间，蚌埠交警部门在全市范围内开展酒驾醉驾集中整治行动，持续加大对酒驾醉驾的查处力度，共查获酒驾醉驾违法行为75起，其中饮酒驾驶40起，醉酒驾驶35起，为春节期间群众欢度佳节营造了安全、畅通、和谐的道路交通环境。

饮酒开车酿事故，一查还是醉驾。大年初三下午，执勤民警巡逻至东海大道与农业路交叉口时，发现一辆轿车撞上了道路中心花坛，现场一片狼藉。执勤民警上前检查发现车辆未熄火，驾驶员无明显外伤，但言语含糊不清。现场散发着焦糊的烟味，车辆也受损严重。执勤民警立刻将车辆熄火，并在事故现场后方引导过往车辆减速慢行，防止二次事故的发生。初步判断，该驾驶员疑似因酒驾导致车辆失控撞上花坛。经呼气式酒精测试仪检测，其体内酒精含量



严查酒驾，保障广大人民群众生命财产安全。

为200mg/100mL，涉嫌醉酒后驾驶机动车。随后，执勤民警将其带至医院进行抽血检测，目前该案正在进一步办理中。

春节期间，各辖区交警大队在餐饮娱乐场所周边道路，进出城主要道路，以及城乡接合部、农村地区道路等涉酒交通违法和事故多发、高发路段，采取定点设卡与流动巡查相结合的方式，对过往车辆进行检查，做到发现一起、查处一起、教育一起。

同时，根据公安部交管局的统一部署，紧抓午后、晚间重点时段，在国省道路、主要路口设置检查点，严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

交警部门表示，春节假期至元宵节期间仍然是酒后驾驶的高发期。交警部门将加大酒驾、醉驾等严重违法行为的查处力度，请广大交通参与者切勿心存侥幸，自觉遵守交通法律法规，严格要求自己做到开车不喝酒，喝酒不开车。

禹会区人社局：

启动“春风行动” 精准服务促就业



工作人员向求职者介绍岗位要求等。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 周小红 文/图)2025年“春风行动”系列活动启动以来，禹会区人社局不断拓宽就业渠道，提升服务质量，深入推进各项就业服务活动，助力更多城乡居民实现高质量就业。

针对不同企业和求职者的实际需求，区人社部门建立企业与求职者“一对一”对接机制，安排专门的就业服务人员，帮助求职者更好地了解岗位要求，实现精准匹配和推荐。该局积极拓展招聘渠道，组织了一系列大型线下招聘会。截至目前，已举办14场线下招

聘会，服务企业254户，共提供岗位5349个。活动场地覆盖公园、广场、多个乡镇及年货节现场，为各类求职人群特别是返乡人员提供丰富的就业机会。

禹会区人社局还结合线上招聘平台，利用直播带岗、企探岗等活动形式，为求职者提供更加灵活便捷的求职方式，确保他们能够快速找到合适的岗位。同时举办送人到岗、送岗到人等活动，通过专车接送、上门推荐等方式，为返乡人员提供更加贴心、便捷的就业服务，确保他们能够顺利找到心仪的工作。

四院人员精心护理 百岁老人康复出院

本报讯(融媒体记者 谢勤章)近日，百岁高龄慢性阻塞性肺疾病患者刘先生在市四院(市康复医院)内三科经过半个月的精心治疗，康复出院。

刘先生，慢阻肺病史超过30年，现在每一次呼吸都显得异常艰难。半个月前，刘先生再次感到呼吸困难，在女儿

的陪伴下，又来到了市四院(市康复医院)。该院内三科医护人员为他提供了全方位的医疗服务。主管医生水庆云以细心、耐心和责任心，与患者及其家属沟通，用简单易懂的语言解释复杂的病情和治疗方案，让他们在每一次治疗中都能感受到安心与希望。

针对刘先生病情，水庆云带领团队制订个性化治疗方案，从药物调整、呼吸训练到日常饮食管理，每一个细节都进行了精心安排，尤其是考虑到刘先生年龄，减少药物副作用，加强营养支持，确保治疗既有效，又安全。

经过两周的科学治疗和精心护理，

刘先生的病情有了显著改善，呼吸变得顺畅，咳嗽减少，精神状态明显好转。在出院前的最后一次检查中，各项指标均达到出院标准。

“刘先生的康复出院，对内三科的每一位医护人员来说，都是最好的回馈和鼓舞。”水庆云说。

蛇年奇遇 科境探秘



春节期间，市科技馆“探秘蛇世界 喜迎蛇年”新春活动火热开启。“王老师的科学TIME”趣味实验、亲子福字拓印等系列活动将传统文化与前沿科技深度融合，为公众献上一场融知识性、趣味性于一体的新春“科技盛宴”。

融媒体记者 周芳林 摄

快乐相伴 多彩寒假



近日，大学生志愿者在龙子湖区地委宿舍社区活动室辅导学童寒假作业。据了解，该社区寒假托管班课程设置丰富多样，寓教于乐，为辖区青少年儿童提供素质拓展、兴趣培养、爱心陪伴等公益服务，解决家长假期看护难。

融媒体记者 刘晨 摄

新春礼包伴困境儿童快乐过年

淮上区开展2025年“向日葵行动——共享爱心·温暖童心”冬令营活动

本报讯(融媒体记者 尤靖文 通讯员 彭舒宁)“今天太幸福了，不仅有叔叔阿姨陪着我们逛景点，还收获了新春礼包。”近日，家住淮上区的一名困境儿童喜悦地说。

为扎实推进困境儿童关爱工作，营造全社会关心关爱困境儿童的良好氛围，淮上区民政局、淮上区慈善协会组织辖区困境儿童开展2025年“向日葵行动——共享爱心·温暖童心”冬令营活动。

受委派古建筑的精进工艺，帮助他们开阔视野。

随后，由专业的心理咨询教师带领孩子们开展户外游戏，促进困境儿童在心理和社交方面全面发展，举办“拥抱自信 向阳生长”集体生日会，让孩子们获得了满满的幸福感、安全感和归属感。爱心企业为参加活动的15名儿童发放迎新新春大礼包，为他们的成长增添温暖与力量。

下一步，淮上区民政局、淮上区慈善协会将不断优化服务方式，丰富服务内容，凝聚社会力量，汇聚各方爱心，共同为困境儿童提供更多的关爱与支持，为孩子们成长撑起一片爱的天空。